ROZHOVOR PRO ZIN DIDGERIDOO (začátek roku 2000)

Kdo hraje v Thema Eleven, kolik vám je let, jak jste se dostali k hraní v týhle kapele? Čím se živíte?

M11: je mi 22, studuju sociální práce na VŠP Hradec Králové, živím se tím, že dělám sociálního pracovníka pro sociálně nepřizpůsobivou mládež, částečně dělám též streetworkera. Ke hraní v týhle kapele jsem se dostal ani nevím jak. 

M2-11: je mi 20, dělám v hospodě a k T 11 jsem se dostal skrz inzerát v roce 1995.

D11: je mi 21 let. Studuju historii a společenský vědy na VŠ pedagogický v Hradci Králové. Živí mě rodiče a stát. Ke hraní v T11 jsem se dostal stejně jako M11.

Jak často zkoušíte a jak často koncertujete? Hrajete i někde mimo ČR? Jaký jsou plánovaný koncerty?

M11: teď to je s koncertováním a zkoušením špatný, odchází od nás bubeník a my teď zacvičujem novýho bubeníka.  Co se týče plánovanejch koncertů - v říjnu pojedeme český turné s americkoanglickejma DIVIDE & CONQUER (to je takovej emopunk asi jako Serpico) a francouzema ROBOTNICKA (emo na dvě basy, nejlepší francouzská škola), ale to je jen asi šest koncertů. V zimě jedeme s RAVELIN7 turné po Německu a Francii, pak máme částečně slíbený turné ve Slovinsku a Itálii, ale to ještě není potvrzený, to pojedeme určitě taky s RAVELIN7. Taky k nám nejspíš přibyde člověk, kterej dělá DJing a umí obsluhovat gramce.

M2-11: jak už se Marek zmínil, nemám tolik času jako dřív, protože pracuju a tak je to s těma zkouškama opravdu špatný…

Baví mne cestování, takže by mě zajímalo, jaký jsou nejzajímavější místa, které byste navštívili (popř kde byste žili), a byste se rozhodně chtěli podívat. Klidně to rozveďte.

M11: Nevím, určitě bych se rád podíval do Londýna, do všech těch legendárních rave klubů. Taky by mě zajímala Amerika, jestli to je fakt tak debilní země, jak všichni říkaj. Lákaj mě spíš velký města, než nějaký přírodní panoramata, chtěl bych obrazit co nejvíc velkejch měst. No ale chtěl bych žít asi jenom v čechách. Jinak z míst který jsem kdy navštívil mě přišla naprosto bombastická třeba Moskva. Tam bych se určitě chtěl ještě někdy podívat. 

M2-11: Rio de Janeiro- tam by to mohla bejt docela pohoda, ženský, každou chvíli karneval.

D11: Určitě se chci podívat do Ameriky. Chystal jsem se tam už tyhle prázdniny, ale nevyšlo to kvůli problémům s vízem. To mi dali až na podruhý koncem srpna, kdy nemá smysl nikam jezdit, protože za měsíc nastupuju do školy. Doufám, že to dopadne příští rok. Kromě Ameriky bych se rád podíval do spousty dalších zemí, třeba do Mexika nebo do Austrálie, ale to jsou spíš takový sny. Na otázku, ve který zemi bych chtěl žít, asi nedokážu odpovědět, jelikož jsem ještě nebyl nikde, kde by mi to vyhovovalo víc než v čechách.

Moc neznám Hradec Králové, můžete říct něco bližšího o tomhle městě a o tom, co se tam děje?

M11: Hradec je boží, všechno tady se točí okolo klubu El Diablo, což je kromě pražskejch klubů nejfunkčnější HC klub v čechách. Děláme tady koncerty 2-3x za měsíc, z drtivý většiny zahraničních kapel (hráli tady například Separation, Peace Of Mind, Autoritar, Driller Killer, Invazija, DS-13, Viu Drakh a mrtě dalších). Ale to je asi tak jediná věc, kterou bych ti doporučil. Je tady dost nuda, je to taková větší vesnice. Hradec je strašně placatý město, každej tady jezdí na kole, kromě mě. Taky je dobrý, že tady je jen jeden mekdonald, a to ještě mekdrajf na periferii, taky tady máme parádní věž, ze který je vidět hrozně daleko, jinak ať přemejšlím jak přemejšlím, nic dalšího co by za něco stálo, tady není.

M2-11: celej Hradec je divnej a v poslední době je to i v Diablu votrava.
D11: Hradec je pěkný, ale dost nudný město. Ještě že tady M11 s Barvákem dělají HC koncerty, protože jinak by to byla fakt hrůza.

Něco o drogách...ani mě moc nezajímá, jestli někdo je nebo není S.E., ale myslíte si, že drogy můžou člověka (jeho život) nějak obohatit? Co vaše vlastní zkušenosti?

M11: No, ta protidrogová hysterie, která tady je, je fakt šílená, vrcholem toho všeho je náš krásnej novej protidrogovej zákon. Lidi se bojej něčeho, o čem nemaj ani páru. Drogy maj spoustu pozitivních vlastonstí, léčí, rozšiřují vědomí, pomáhají k sebepoznání... Problém drog je úplně někde jinde. V každý společnosti je určitý procento lidí, který z určitejch důvodů propadnou drogový závislosti. To procento je konstantní, takže není ovlivnitelný legalizací nebo represí. Represe docílej akorát zbytečný kriminalizace mladejch lidí, zvýšení úmrtí při předávkování (logická nedůvěra mladých v lékaře...), zvýšení ceny drog - zvýšení kriminality, nehledě na miliony, který represe stojej. Potenciálně závislému člověku se musí pomoci odstranit prvotní problém, kvůli kterému začne brát drogy a ne drogy hystericky zakazovat nebo tabuizovat. 

M2-11: plně  souhlasím s Markem.

D11: Naprosto souhlasím s M11. Nemám co dodat.

Nedávno jste vydali split Lp s RAVELIN 7, řekněte o něm něco bližšího...Na tohle se ptám i jinejch kapel - proč jste nevydali CD? Odkud je ten začátek na vaší straně desky?

M11: To intro je z filmu Petera Greenawaye - Dítě z Maconu (mimochodem super film). S Greenawayem jsme to písemně domlouvali, byl potěšenej, že tady v Čechách někdo zná jeho filmy. Tu splitku jsme mu nedávno poslali, takže čekáme na jeho názor... Jinak to outro je přímo z nebe.  

M2-11:celá ta deska podle mne není moc dobrá. Nelíbí se mi zvuk zkreslených kytar, bicí jsou potichu… Ale čisté kytary a basa jsou perfektní.

D11: Jediný, co ti k našemu lp můžu říct je to, že se mi vůbec nelíbí (mluvím o straně T11), ale bohužel je to už nahraný a vydaný, prostě nedá se s tím nic dělat. Věci, který mě na lp štvou, v zinu rozhodně rozebí¨rat nechci, přenechám to radši těm, co nás budou recenzovat.

Vaše hudba je zatraceně emotivní, funguje to třeba i tak, že je to pro vás nějakej způsob k překonávání vašich vlastních depresí? Mám pocit, že absolutní většina lidí tráví velkou zpoustu času vyrovnáváním se svými depresemi a stavy úzkosti, co vy na to?

M11: Pro mě osobně je hudba jednou z mnoha věcí, jakým transformovat deprese do nějakýho tvůrčího konání. Samozřejmě nejen hudba, ale i ostatní druhy umění, hlavně literatura, myslím, že proto tady umění vlastně je. Thema je pro mě určitej druh arteterapie, nejlepší to je na koncertech, kde používáme videoprojekci. Pouštíme autentický záběry vražd, sebevražd, poprav, znásilňování a podobný ohavnosti. Výsledek je takový všeobecný depresivno mezi lidma, bývá to hodně emotivní a spontánní. Všechny ty svinstva který máme v sobě a jsou i v ostatních se dostanou na povrch a nádherně se zředěj. 

M2-11:nikdy jsem asi moc dobře neporozumněl tomu, o co v tomto stylu hudby vlastně jde. A taky to je jeden z důvodů, proč jsem se rozhodl odejít. Všechny ty skladby jsou zbytečně dlouhé, nesmyslně se opakující monotónní pasáže,vše bez jediného sóla. Nemám potřebu hrát z falešné solidarity, to raději uvolním místo někomu, kdo to bude dělat naplno a taky si myslím, že s novým bubeníkem získá kapela nové možnosti, přeju jim, aby to frčelo.

D11: T11 mi zrovna moc emotivní a depresivní nepřipadá, ale můj pohled je možná zkreslenej tím, že v tý kapele hraju. Samozřejmě do hudby dávám hodně ze sebe a hudba T11 je částečně odrazem mýho pohledu na okolní svět a vůbec mých pocitů ze všeho kolem nás. Kdyby tvorba hudby T11 byla jen na mě, myslím, že bysme zněli úplně jinak, ale kapela má další tři členy a já se musím podřídit, i když mi muzika leckdy úplně nesedí.

 Texty vašich písní se mi vážně líbí (jak ty na JUICY FRUIT COMA, tak na splitu s RAVELIN7. Kdo je píše? Co si myslíte o politických, „agitačních“ textech.

M11: Texty píšu já, jsem rád že se ti líběj. Na tý splitce je v bookletu malinko pozměněná diakritika, což není naše chyba, a ty texty nedávaj až takovej smysl, jak jsem zamejšlel. No co se dá dělat. 

Co se týče agitek, určitě jsou důležitý. Vyrůstal jsem na hudbě s politickejma textama. Pro mě osobně teď už takovýhle texty nemaj smysl, v těhlech věcech mám naprostý jasno, nepotřebuju se na koncertě dozvídat, že shell jsou špatný atd... Ale dělat takovýhle texty je důležitý, hardcore bez politiky není hardcore. Škoda, že spousta kapel tisíckrát omílá už tak dost omletý klišé, málokterá kapela dokáže napsat kvalitní politicky laděný texty. Mimo to, kapela může bejt politická i bez politickejch textů. Samozřejmě kvalitní texty jsou úplně stejně důležitý jako hudba. Docela mě serou současný trendy, texty o radarech o kosmosu, kytičkách a podobnejch debilitách....zdravím všechny makeupisty.

Trochu jiná věc - vím že ve vašem městě funguje (fungovala?) pobočka Svobody zvířat - jak to s ní momentálně vypadá? Co váš vztah k věcem jako je veganství/vegetariánství, práva zvířat?

M11: Královéhradecká Svoboda zvířat snad ještě funguje. Já už s nima spolupracuju víceméně sporadicky, ten člověk co to tady vede je dost neschopnej, což je škoda. Jinak k právám zvířat mám vztah samozřejmě kladnej. Jsem jednoznačně zastáncem přímejch akcí a osobního příkladu.

D11: Vegetarián jsem od 16 let a k právům zvířat se stavím jednoznačně pozitivně. Schvaluju i radikální prosazování práv zvířat, jako přímé akce apod.

Dost osobní otázka, jestli se vám na ni nechce odpovídat, nedělejte to... Co považujete za nejdůležitější momenty ve svým životě, věci který nejvíc ovlivnily to co teď děláte.

M11: to je zatraceně zákeřná otázka. Je to příliš osobní a asi by se spousta lidí dost divilo. 

M2-11: to, že odcházím z T-11. Myslím si ale, že kluci nebudou mít problém sehnat někoho za mne, neboť nejsem zrovna velký technik.

D11: k tomu bych se nerad vyjadřoval.

V jednom rozhovoru s vámi jsem četl, že někteří členové Thema Eleven mají rádi jazz... Mám ho rád taky, takže máte nějakej zajímavej jazzovej projekt?

M11: Ty někteří členové jsou akorát J11, a ten je momentálně mimo dosah, takže se k tomuhle rozhovoru neměl šanci dostat.

Zajímaly by mne vaše oblíbený kapely, filmy a knížky, co vás z těhlech věcí v poslední době potěšilo... Máte rádi Trainspotting (jak knížku, tak film)?

M11: Trainspotting film mě přišel takovej hodně trendovej, no ale byla to docela sranda, ale nic z čeho bych byl odvařenej. Ale knížka je prej lepší, no nečetl jsem ji. Co se týče filmů, určitě se mrkni na film GUMMO, to je naprostá bomba, tomu říkám emo, nejdepresivnější film na světě. Nebo třeba ERASER HEAD od Lynche, o tom ani nemusím psát, to každej zná, to je maximální psychadelie, Neurosis mezi filmama. Vůbec většina filmů od Lynche je božích. Též miluju filmy od Akiho Kaurismakiho, jeho retro vnímání světa je neuvěřitelný. Peter Greenaway je šílenej a samozřejmě taky můžu náladovky od Jarmushe. Anebo Tarantinovi Takoví normální zabijáci, to je kult. Jinak s D11 si ulítáváme na gore produkcích, ty různý výše zmíněný zfilmovaný vraždy, sebevraždy, popravy, lynčování, znásilňování... (doporučuju například Traces Of Death, zajímavá je též japonská s/m pornoprodukce, zvláštní jsou též snafový filmy.


Co se týče knih, jednoznačně doporučuju vše od Jana Pelce, Egona Bondyho (Invalidní sourozenci mě chytli za srdíčko), pak od Kosinskiho Nabarvený ptáče nebo intelektuální masakr Mechanický pomeranč od Anthonyho Burgesse. Nesmím zapomenout na fetišistickou realitu od J.G.Ballarda Bouračka. Je toho fakt hodně, většina těhlech děl je dost těžko stravitelná. Jó, ještě od Henryho Rollinse Blues černýho kafe, to je fakt palba. 

M2-11:já mám rád kapely jako RAGE, GAMMA RAY, BLIND GUARDIAN, STRATOVARIUS, DREAM THEATER, CONCEPTION. Mohu všem doporučit geniální opus německých RAGE nazvaný Lingua Mortis. Větší část této desky nahrál pražský symfonický orchestr. Je velice zajímavé, že desku kromě čtyř členů RAGE nahrávalo synchronně dalších osmdesát lidí a větší část z celé desky je nahrávána „na živo“.

 Obdivuju i lidi jako je například Mark Knopfler a Mike Oldfield. Jejich preciznost, dokonalý zvuk a obrovskou hudební invenci. Na druhou stranu miluju první tři desky od NAPALM DEATH a vše od CARCASS, zejména „Necroticism – Descanting the Insalubrious“ to je opravdu pěkná deska, protože je na ní pár míst (ostatně na těch dalších taky) která jsou velice pěkně instrumentálně zvládnutá.


Mám rád i tzv. Old school v pravém slova smyslu – DEEP PURPLE, AC/DC, BLACK SABBATH, DIO, JETHRO TULL, LED ZEPPELIN, JUDAS PRIEST, WHITESNAKE, RAINBOW. 

Cením si lidí jako muzikantů ale v undergroundu a obvzláště v tom českém se jich ne a ne dohledat, ani si nepamatuju koncert, na kterém by mne nějaká kapela zaujala.

D11: Většinou poslouchám o mnoho měkčí hudbu než jakou hrajeme s T11. Mám rád kapely jako Unwound, June Of 44, At The Drive-In, 3 Mile Pilot, Kerosene 454, Codeine, Farewell Bend, Sonic Youth, mimo HC mě berou některý taneční věci nebo trip hop. Na filmy a knihy máme s M11 dost podobnej vkus. 


Za film číslo jedna považuju asi Lynchovo Twin Peaks. Jinak Trainspotting jsem ani neviděl ani nečetl, takže ho nemůžu posoudit.

Jste věřící? Pokud ano, přikláníte se k nějakýmu konkrétnímu náboženství, nebo je alespoň něco, co je vám na náboženství sympatický?

M11: Jakákoliv organizovaná víra mi je proti srsti. Dneska je strašně moderní východní náboženství. Každej vidí Indii jako duchovní zemi. Indie je tak duchovní, že staví jaderný zbraně a leze američanům do zadku. Všichni ti Šríové, kterejm se podaří zmizet na západ, si tam kupujou rolls roysy a zahrnujou se hmotnejma statkama. Prostě tady je takový to naivní malování si na růžovo všech těch buddhismů a hinduismů…. Podle mě zrovna tak naivní pohled mají Indové na křesťanství. Jistěže každý náboženství má racionální základ. Jenže třeba i fašismus sliboval mimo jiný vymícení chudoby. Všechno je v lidech, a ti zkurvěj i tu nejlepší myšlenku.

D11: Ne, věřící nejsem. Myslím si, že v některejch případech může víra lidem i pomáhat, ale já potřebu víry v boha nemám.

Otázka speciálně pro Marka - vím že provozuješ INSTINCT DISTRIBUTION, můžeš o svým distru říct něco bližšího?

M11: No, INSTINCT je zatím pouze malá distribuce, ale titulů neustále přibejvá. Máme vše od ema až po crust. Hodně lidí si u nás obědnává, protože máme mnohem přijatelnější ceny než třeba Day After. Pošli si známku na seznam a uvidíš! Taky se pokoušíme rozjet INSTINCT RECORDS, zatím jsme vydali pouze Thema Eleven:Juicy Fruit Coma 7“ a Ravelin7/Thema Eleven Split lp (to je split release s Minority records a Defender records). Chystáme novej 7“ Submission Hold a novej 7“ Ravelin 7, ale to bude až z jara.

Něco na závěr?

M11: dík za rozhovor, měj se fajn.

M2-11:Chtěl bych pozdravit Tomáše z RAVELIN, nevím, jestli se ještě někdy uvidíme, a zároveň před ním smeknout, protože kde by byli celí Ravelin bez takovýho řezníka. Dostal je hodně nahoru a i já sám jsem díky němu pochytil pár bubenických fint.

D11: Díky a měj se…
