DYNAMIC SCENE – začátek 2000

Ak dobře viem, tak ste vydali už split Lp s RAVELIN 7. Povedz nám niečo o tom…

Vydali jsme nejdřív 7“ JUICY FRUIT COMA na INSTINCT records. Letos vyšla ta splitka s Ravelin 7, na MINORITY/DEFENDER/INSTINCT  records. Singly už jsou definitivně vyprodaný, ta splitka je taky skoro pryč, zbejvá posledních pár kusů. Dan Dudarec z Minority records chystá dolis, nejspíš na barevným vynilu.

Mnohí luďia na Slovensku pravdepodobne nevedia čo je „emo“. Moho by si vysvetlit tento pojem? O aků hudbu sa jedná? Prečo je vačšina extrémných kapiel „anti-emo“?

Emo je hudba o pocitech, hudba která vyvolává určitý emoce. Něčím žiješ, něco tě nějak ovlivňuje, napíšeš o tom text a uděláš hudbu, z který to ostatní vycejtěj. Je to divný, že moc lidí u vás neposlouchá tuhle muziku. U vás je kupa crusterů a punkerů, který když viděj někde plakát na koncert emo kapel, nepřijdou, přitom maj o emu dost zkreslený představy... Spousta lidí si myslí, že emo jsou měkký kytary a ubrečenej zpěvák v tesilkách a kostěnejch brejlích… Co k tomu dodat? Extrémní kapely jsou anti emo zřejmě proto, že si myslí, že emo kapely skončej jako komerční sračky na mtv. Jenže za to nemůže emo. To je věc tý který kapely. Jasně že emo muzika je do jistý míry trend, a že se tohohle trendu chytla spousta magorů, jenže s tím se nedá nic dělat. Nemám rád zaměření se pouze na jeden styl, jsem strašně rád, když můžeme hrát s crustovejma kapelama, nebo kapelama úplně jinýho stylu. Teď jsme třeba hráli s nějakejma DJs, dohráli jsme a začla techno party – prostě super. Kašlete na styly, podporujte underground!!!

Čo hovoríš na testovanie cigaret na zvieratách? Používáš kozmetiku testovanů na zvieratách?

Jakýkoliv testování na zvířatech je naprostý svinstvo. Nikdo nemá právo zneužívat zvířata, a zvlášť pokud jde o takový kraviny jako jsou cigarety nebo kosmetika. Průser je, že zákony nutěj výrobce testovat svý výrobky. Jenže výzkumný ústavy mají dost silný lobby, takže na zvířatech testují zvesela dál, přestože existuje plno alternativních testovacích metod bez použití zvířat, protože je to pro ně nejlevnější. Jediný co můžeme dělat, je nekupovat výrobky testovaný na zvířatech. Jenže ne vždycky to jde, hodně firem uvádí že na zvířatech netestuje, i když to není pravda. Co se týče kosmetiky, já osobně žádnou nepoužívám.

Myslíš, že je správné využívat zvieratá na cirkusy, laboratória, zoo a kožušiny? Myslíš si, že zvieratá namajů také isté právo na život jako ľudia, len preto, lebo neviedia rozprávať a nevedia sa brániť?

Samozřejmě, že je to svinstvo! ALF a EARTH FIRST mají mojí stoprocentní podporu. 

Bol si na civilke alebo na základnej vojenskej službe? Čo hovoríš na armádu? Je vobec potrebná?

Mám modrou knížku, stejně jako celá naše kapela. A pokud bych neměl modrou, určitě bych šel na civilku. U nás je civilka sice o něco delší než vojna, ale aspoň bych měl pocit, že tam k něčemu jsem. Určitě je smysluplnější na civilce pomáhat lidem, než se s kulometem plazit po poli. Jinak armáda podle mě má smysl pouze ten, že si spousta lidí nahrabe na kšeftech se zbraněma, přijde mi totálně debilní dávat tolik miliard na nový tanky, když například sociální centra nemají peníze na provoz. Myslíš, že v případě válečnýho konfliktu by armáda hájila zájmy normálních lidí? Nesmysl. Armáda bude vždycky bránit zájmy vládnoucí třídy. Naštěstí u nás armáda nemá žádnou prestiž, většina mladejch lidí se armádě snaží vyhnout. Jen tak dál. 

S ktorou známejšou kapelou by sa dala vaša hudba porovnať?

Jednoznačně s The Beatles.

Veľmi sa mi páči, že predávate svoje split Lp za takú veľmi prijatelnů cenu (130 Kč), avšak čo ak niekto chce počúť vašu hudbu a nemá gramo?

Ve scéně je někdo kdo nemá gramo??? Pokud fakt někdo nemá gramofón, ať si klidně pošle kazetu a já mu naší muziku nahraju, nebo ať pošle prachy a já mu vypálím cdčko. Jinak teď vyšla i kazetová verze splitky s Ravelin 7, což je možný sehnat na naší adrese nebo u obvyklejch hc dealerů. 

Jako sa na to, čo robíte, pozerajú vaši známi a priatelia, na ulici alebo v práci?

V práci to berou spíš pozitivně, dělám sociálního pracovníka a streetworkera s okrajovou mládeží, takže tam je tahle skutečnost pozitivní. Jinak většinu známých a přátel máme ve scéně. Ostatní asi ani nevědí jakou muziku hrajeme. Budou si nás všímat teprve až budeme slavný, hehehe. Už se těším na ty zástupy fanynek! 

Boli obidve kapely spokojné so spomínaným splitom?

Nevím, podle mě každej je vnitřně nespokojenej s tím co vytvořil. Jasně že je spousta věcí, který bysme udělali úplně jinak, jenže se zkušenostma a financema který jsme měli, jsme tu desku natočili právě takhle. Prostě líp to nešlo. Ale spokojený opravdu nejsme. Jsme spokojený s tím, že se deska dobře prodává, že se naše muzika lidem líbí, za to jsme opravdu vděčný…

Jako je to s vašou koncertnou činnosťou? Hráli ste už aj na Slovensku?

Koncertů máme docela dost. Na slovensku hrajeme hrozne rádi, naposledy jsme u vás hráli v Pezinoku v rámci turné s americkejma Divide & Conquer a francouzema Robotnicka. Byl to výbornej koncert, je skvělí že na slovensku chodí na koncerty okolo 200 lidí, to se v čechách moc často nestává. Bylo tam nejvíc lidí z celýho turné. Na Slovensku máme pár velice dobrých kamarádů, zdravím Romana a Darinku z Brotherhood zinu, Ozóna z the Public…a velice rádi s k vám přijedeme kdykoliv zase zahrát. Jo taky pozdravuju Egona Bondyho.

Čo by si chcel dostať na vianoce pod stromček?

Tak to je zákeřná otázka. Opravdu nevím. Rozhodně vím, co bych dostat nechtěl.

Máš rád hromadné „prejavy radosti“ jako napríklad na Silvestra roku 2000?

Nesnáším jakýkoliv hromadný projevy. Při takovejhlech akcích se vždycky ukáže lidská debilita. Byly to jen vyhozený peníze za zmatený výlevy extrovertů. Něco tak idiotskýho a zároveň masovýho jsem snad ještě nezažil. Možná přílet „Zlatých hochů“ z Nagana… Nesnáším to a snažím se tomu všemožným způsobem vyhnout. Jsem radši sám. To mi vyhovuje nejvíc.

Myslíš, že vaša hudba je intelektuálne náročná? Mám na mysli aj vaše texty. Zaujali by vaše texty aj vysokoškolského profesora?

Hehehe, to opravdu nevím. Budu se muset nějakého profesora zeptat. Ale myslím si, že každej si v tý hudbě něco najde.

Ozaj, skončil si vysokú školu, alebo máš len maturitu?

Ještě pořád studuju. Dělám sociální práce na vysoký škole pedagogický v Hradci Králové, a strašně mě to sere. Ale naštěstí letos končím. Jinak jsem tak strašně inteligentní, že mám dvě maturity, hehe, jednu na strojírenský průmyslovce a druhou na sociálně právní nástavbě. Ne, vážně, od vysoký školy jsem docela dost očekával, ale parádně jsem se zklamal. Český školství je k hovnu, vůbec tě nepřipraví na praxi, prostě stačí jim když se pečlivě našrotíš.

Čo ste stihli za rok 99 spraviť s kapelou, čo ťa potešilo?

Asi vydání tý splitky. Pak to, že jsme odjeli spousti výbornejch koncertů se spoustou výbornejch kapel. A taky to, že jsme vydrželi, přestože jsme museli vyměnit bubeníka. Snad budeme fungovat dál, teď nám odchází basák, hrát s náma bude jeden náš kamarád, kterej bydlí asi 150 kilometrů od Hradce Králové, no, snad to nějak dopadne. Mám radost, že se nám podařilo rozjet label a distro INSTINCT records, vydali jsme 7“ naší kapely, podíleli jsme se na splitce s Ravelin 7, teď chystáme vydání 7“ RAVELIN 7, už jsem ten materiál slyšel a můžu s klidným svědomím říct, že je to bomba.

Si pesimista alebo optimista? Považuješ členov THEMA ELEVEN za introvertov alebo extrovertov? Kde by si zaradil svoju osobu (melancholik, flegmatik, sangvinik, cholerik)?

Myslím že většina T11 jsou introverti, ale třeba se mejlím. Já jsem pesimista, cokoliv optimistickýho mi nahání hrůzu. Optimismus je sebeklam. Optimista pořád v něco doufá a ono se to většinou posere a on je chudáček pěkně zklamanej. Kdežto pesimista vždycky počítá s tou nejhorší variantou, a když se náhodou ta nejhorší varianta nekoná, je z toho mile překvapenej. Pesimismus je realita. Jinak jsem introvert, přesně na hranici mezi flegmatikem a melancholikem, a docela mi to tak vyhovuje.

Čítáš aj komerčné časáky jako Spark, Rack and Pop, Big Beng…

Ne, k těmhle věcem se skoro vůbec nedostanu, ale docela rád bych si něco podobnýho přečetl, může to bejt docela sranda. S těmahle časákama mám dost špatný zkušenosti, kdykoliv jsem tam posílal nějaký informace o koncertech, většinou to buď neotiskli, anebo to nějak popletli. Znám nějaký lidi z Big bengu, myslím že jsou filozoficky úplně někde jinde. Je to hlavně o penězích. Tipněte si kolik peněz musí kapela zaplatit za to, že její fotka bude na titulní straně Big bengu! Jednou tam psali dokonce recenzi na koncert litevský kapely Invazija a T11, a dopadlo to katastrofálně. Dozvěděl jsem se, že hrajeme jako Neurosis a že naše videoprojekce je horší než TV Nova.

Máš doma nejaké domáce zvierátko? Máš radšiej mačky alebo psov?

Bohužel žádný zvíře doma nemám, protože bydlíme v podnájmu, takže nemůžeme mít nic živýho. Chtěl bych mít kočku, protože to jsou úžasně svobodný zvířata, na rozdíl třeba od psů. A nebo rybičky, ty jsou barevný a moc toho nenakecaj.

Čo robíš s všetkým tým papierom, ktorý sa ti denne objavuje v poštovej schránke? Končí v koši, dávaš ho do sberu, recykluješ ho, alebo ho inak využíváš?

Papír se pokouším recyklovat jak se dá, co se nepodaří zrecyklovat dávám do tříděnýho odpadu. Ale slyšel jsem, že stejně všechen separovanej sběr končí na jedný skládce a spaluje se spolu s plastama a ostatním bordelem. Doufám, že to není pravda.

Kedy možeme očakávať nový materiál THEMA ELEVEN?

V roce 2000 bysme měli vydat 7“ na DEFENDER records, split 7“ s GRIDE na INSANE SOCIETY records (to by měli bejt nějaký covery, bude to pouze v malým nákladu, docela se na to těším). Vyjde i živák, split kazeta s německejma PEACE OF MIND, kterej jsme natočili během našeho společnýho turné. Koncem roku bysme měli vydat samostatnou Lp na Minority records plus pár songů na různejch kompilacích. Je toho docela dost, doufám že se to všechno podaří.

Máš doma počítač?

Mám pentium 233, děláme na něm hlavně grafiku a hraju hry. Pokud nějaká kapela má zájem o grafiku na obaly desek, trička, samolepky, ať se ozve, jsme to schopný vytvořit za velice punkový ceny. 

Tu na Slovensku sa má od 1.januára zvýšiť poštovné. Nechystá sa niečo také aj u vás? Doteraz sme mali my zahraničné poštovné lacnejšie. Už je asi tomu koniec…

U nás samozřejmě nemůžeme bejt pozadu. Samozřejmě, že se zdražovalo taky, ale naštěstí ne nijak radikálně. Je to šílený, už takhle dám za poštu nehorázný prachy. Ještě že pošťáci neprokoukli fígl s namejdlovanejma známkama. Poslední dobou se snažím většinu pošty zařizovat přes internet, kterej mám zadarmo. Je to mnohem pohodlnější, a miliónkrát spolehlivější a rychlejší. 

Čitáš rád knihy, alebo máš rád aj časopisy?

Knih čtu docela dost, mám rád takový ty chmurnější věci - určitě stojí za přečtení Mechanickej pomeranč od Burgesse, cokoliv od Bondyho, Pelce, od Kosinskiho Nabarvený ptáče a Kroky. Naprosto geniální knížka je od Henryho Rollinse Blues černýho kafe. Taky musím číst kupu odbornejch knih. Časopisy čtu většinou zase jen odborný anebo fanziny. Z fanzinů doporučuju Defender, Hlubokou Orbu, Kore, Express Your Feelings, Slzy na rtech nebo Heartattack.

Nemyslíš si, že to bola chyba rozdeliť spoločnů Československú republiku? Nám tu vládnu samí hajzli, ktorí nevedia nič iné len klamať a hrabať!

No, zase si někdo nahrabal. Sere mě to. Vaděj mě všechny ty nacionalistický kecy o samostatný republice. Tady je vláda taky debilní (a kde není?!). Z politický situace mi je na zvracení, volby nic neřešej, směr byl vytyčenej – hrdě do prava, přímo do Americký zadnice – strany se lišej víceméně jen názvem, jde jim pořád o to samý – liberalizace trhu, posílení kapitalismu. Mladý lidi nemaj práci, nemaj bydlení – a všichni se pak divěj, že mladý rozbíjej výlohy mekdonaldů… Štve mě, že jsou Čechy a Slovensko rozdělený, mám ale radost, že česká a slovenská scéna je spojená, bez ohledu na hranice. 

Dostávaš veľa pošty?

Jo, pošty dostávám docela dost, a to hlavně díky tomu že mimo kapely taky děláme label a distribuci. Ale jak jsem řekl, využívám spíš internet. Mám rád internet.

Koľko rozhovorov už s tebou robili ziny a boli medzi nimi aj slovenské?

Rozhovorů jsme dělali už asi milión. Spousta rozhovorů, s kterejma jsme si dali práci ani nikdy nevyšla…doufám že tenhle vyjde. Do slovenskejch zinů jsme dělali rozhovor zatím pouze s Ozónem (teď nevím jak se ten jeho zin jmenuje) a do Brotherhoodu, což je podle mě momentálně nejlepší slovenskej zin…i když pár iksek by neškodilo ubrat, že Romane???

Vďaka za tento kratulinký rozhovor!!! Veľa štastia s kapelou!!! Maj sa.

Taky dík za fajn otázky. Držím vám i vašemu zinu palce!!! 
