Rozhovor pro PRIVATE VIEW OF SLAVERY, 1998


Nudnej výpis historie asi nemá smysl, ale trochu informací určitě. Co děláte (studujete, plánujete s kapelou i osobně)?


T11: Hrajeme druhým rokem, ve stále stejný sestavě: David - vokál, kytara; Jarda - baskytara; Martin - bicí a Marek - kytara. David je momentálně šťastně nezaměstnanej, Jarda s Martinem jsou středaři a Marek studuje sociální práce v Hradci a ještě maká v Jaroměřským sociálním centru. Vloni jsme vydali D.I.Y demo CHLOROSIS, bylo částečně benefiční pro Akci Alternativa H.K. Teď na jaře chystáme konečně vydat 7"EP. Budou tam pravděpodobně dva songy, bude se to jmenovat Juicy Fruit Coma a vyjde vlastním nákladem. Taky chystáme split kazetu s Per Libertad Societa - benefiční pro S.O.S. dětský vesničky. Tam bude nejspíš živej materiál.


Bezpochyby se snažíte něco napravit. Platí to jen pro texty? 


MAREK: Snažíme se pozitivně se angažovat v různých ekologických hnutích a aktivitách, organizacích bojujících za lidská práva. Spoluzakládali jsme hnutí Akce Alternativa HK, úzce spolupracujeme s královéhradeckou Svobodou zvířat atd. Texty jsou víceméně o pocitovejch záležitostech, nemáme politicky angažovaný texty. Dneska je povinností mít jeden song proti Shellu, jeden proti náckům atd. Takže na jednom festu si vyslechneš od desíti kapel devět songů proti Shellu, to už ztrácí svojí hodnotu, i když to ty kapely myslej upřímně. Tomuhle klišovitýmu pojetí se snažíme vyhnout. Samozřejmě hrajeme nejčastěji na beneficích, koncerty, který děláme, jsou vždycky benefiční.


Jak moc je pro vás důležitá myšlenka D.I.Y?


MAREK: Nebejt D.I.Y, nebyl by hard core. A hard core nebo punk je pro mě například to, když kapela odehraje koncert, kterej je z nějakýho důvodu prodělečnej, a neřekne si ani korunu za cesťák. Už jsem potkal pár kapel, který jsou schopný hádat se o stovku. Ale naštěstí jsem potkal víc takovejch, který přijeli opravdu z daleka a odmítli cesťák. Ještě k tomu koncertu v Holohlavech. Den před akcí se ozval předem domluvenej zvukař, že nepřijede. Na rychlo a s velkejma problémama se podařilo sehnat zvukaře jinýho, bohužel dražšího. Takže celá akce byla v pořádným prodělku. Ani jedna z kapel si neřekla ani o kačku, mnohé z nich ještě přispěli, takže se přeci jenom něco peněz vydělalo pro Fond Ohrožených Dětí. Tímto bych chtěl všem kapelám poděkovat. Tomuhle říkám hard core!


Co se týče D.I.Y. - těžko se určuje hranice, co ještě je D.I.Y. a co už ne. Když ti malá firmička vydá vynil, je to ještě D.I.Y? No a vadí mi,  když  už D.I.Y. zavání diletantsvím, jak je tomu u spousty crustových a punkových kapel.


Jak funguje Akce Alternativa? A vůbec Svoboda zvířat v HK? Měníte v tomto ohledu i své návyky (vegetariánství, veganství)? 


MAREK: Akci Alternativa HK jsme spoluzaložili loni. Fungujeme jako velice volný uskupení, činnost spočívá víceméně v kooperaci s jinými organizacemi. Strašně málo lidí je ochotnejch něco dělat, takže naše samostatný aktivity jsou pouze výroba letáků, propagace a samozřejmě malý alf akce lokálního charakteru. V hradecký Svobodě zvířat není momentálně víc než pět lidí. Tady je to s aktivistama těžký. Asi před rokem nebo dvěma byl šílenej boom s novejma mladejma lidma, kteří byli plný nadšení něco dělat. Jenže pak móda přešla a aktivní lidi můžeš spočítat na prstech jedný ruky. Byla tady sice i spousta pózérů s tisíci nášivkama, ale teď tady najsou ani oni. No, a taky hodně opravdu schopnejch lidí přesídlilo do Prahy.


Vím, že někteří z vás jsou Straight Edge a někteří kouří, jak se v otázce drog v kapele shodnete?


MAREK: Půlka kapely je straight Edge. Já osobně už asi pět let žiju jako SxE, ale nerad to o sobě říkám. Je to moje osobní věc a momentální stav, nevím co bude třeba za rok. Skoro se stydím za spojitost s lidma, kteří nosí trika Earth Crisis, jsou měsíc vegetariáni a jsou strašný radikálové. Docela mě šokujou rozhovory typu: Franta není strejtedž, viděl jsem ho jak se napil piva, atd. Prostě co je SxE, to je svatý. Vrcholem tohohle absurdního pseudoradikalismu je jistej mr. Š., kterej bojkotuje i jedinej vegetariánskej obchod v Hradci Králové, protože tam prodávaj žaludeční víno, nejí hořčici, protože v ní je alkohol. Tihle lidi vůbec nepřemejšlej o důvodech, proč je dobrý se neopíjet, nejíst maso, nebejt promiskuitní atd. Naprosto odpadá jakákoliv tolerance. Opomíjej pravou podstatu Straight Edge. SxE je, nebo by měla bejt tolerance a ne boj. Připadá mi stupidní léčit si svý mindráky z toho že mám chuť na cigaretu tím, že se budu navážet do všech, kdo kouřej. 


DAVID: Já jsem přestal kouřit, pít alkohol a jíst maso v době, kdy mi SxE neříkalo vůbec nic. Ani v Hradci tenkrát žádný SxE, kteří by mě mohli ovlivnit, nebyli. Prostě mi došlo, že můžu celkem dobře žít, aniž bych si ničil zdraví drogama. Rozhodně to nedělám kvůli nějakým straight edge mesiášům jako Earth Crisis, Strife atd. Dneska je ve scéně spousta lidí, který začnou poslouchat Strife, stanou se SxE, za měsíc je to omrzí a jdou se někam opít nebo vyhulit. To je jen póza. A úplně nejhorší jsou ti pseudoradikálové o kterejch psal Marek, těm opravdu nerozumím. 


Ještě k tomu, jak se v kapele shodneme, když já a Marek žijeme jako SxE a Jarda s Martinem občas pijou alkohol a kouřej. Myslím, že spolu vycházíme perfektně. Známe svý názory a snažíme se maximálně tolerovat.  


Jak na vás v Holohlavech působili ti tři mladíci v koženicích, co vydrželi asi čtyři hodiny pokřikovat svoje hesla?


MAREK: Nevím, co k tomu říct. Zřejmě je to způsob jejich sebevyjádření. Je to lehce primitivní, ale naštěstí byli jen tři, takže tím nikoho neobtěžovali, spíš byli všem pro smích.


Co vás ovlivnilo a čím žijete dnes? Nemusí to být jen o zinech, hudbě, a tak, ale přesto: co posloucháte a co byste doporučili zájemci o podobnou muziku, jakou produkujete vy?

MAREK: Ovlivnilo nás toho hrozně moc. Co se týče muziky, jsme dost různorodí. Jarda poslouchá mimo jiný i jazz, on hraje ještě s jednou jazzovou kapelou. Martin taky neposlouchá jen hard core. Já a David posloucháme dost podobnou hudbu : Ambush, Julia, Heroin, Angel Hair, Clikatat Ikatowi, Constantine Sankathi, Neurosis, Tribes Of Neurot, Breach, Coalesce, Frodus, Guilt, ABC Diabolo, Kerosene 454, Iceburn, Engine Kid Undertow, Unwound, Locust, Jenny Piccolo, Eye Hate God, Fudge Tunnel, Painkiller a strašnou kupu dalších. 


DAVID: Já poslouchám emo, i když hodně záleží na náladě. Asi nejvíc mě berou kapely ve stylu Ebullition nebo Gravity. Tahle hudba je poměrně dost hustá a přitom plná pocitů. Špičkový jsou třeba Julia, Stillife, Amber Inn, Heroin, Portraits Of Past apod. Hodně se mi taky líbí kapely jako Frodus, Trans Megetti, Blue Tip,  Kerosene 454 nebo Unwound. To už je spíš indie, ale fakt super. Každýmu, kdo má rád alternativní emo, můžu tyhle kapely doporučit. Na naší scéně jsou určitě nejlepší Ember, Lumen, Sunshine, Kevorkian, Dawn a T.V. Age. Geniální bývali Exit Only, je obrovská škoda, že se rozpadli. Samozřejmě poslouchám spoustu dalších kapel, ovšem nemá cenu je všechny vypisovat.


Co vás spolehlivě dovede do deprese a co naopak potěší? (A zase, nemusí se to týkat jen scény.)


MAREK: Já optimismu moc nerozumím, tohle vidění světa mi je cizí a nepochopitelný. Jsem odjakživa spíš depresivní a uzavřenej tvor - mám to dokonce napsaný v posudku od psychologa pro armádní doktory. Takže ani nevím, co mě do těch depresí dostane, asi to je nějakej samospouštěcí mechanismus někde uvnitř mý hlavy. No a potěšej mě kvalitní filmy, mými oblíbenci jsou Aki Kaurismaki - obzvlášť jeho film "Drž si šátek Tatjano", Peter Greenaway, Lynch (Lynchův Eraser Head je fakt psycho), Jarmush ... No a samozřejmě literatura. Vřele doporučuju: Jerzy Kosinski - Nabarvený ptáče nebo Anthony Burges - Mechanický pomeranč. Nelze existovat bez přečtení těhlech knih. To tě odpálí, změní ti to život.


DAVID: Je to možná paradoxní, ale mě těší právě ty věci, který mě dokážou přivýst do depresí. V poslední době to byl orčitě Lynchův film Mazací hlava (totální psychogeniálnost) a koncert Lumen v Novém Bydžově. Ten, kdo viděl nový Lumen živě, mi určitě dá za pravdu. Je to absolutně nejdepresivnější a nejbrutálnější česká kapela.


Jsou vám blízké myšlenky feminismu, a naopak - s čím nesouhlasíte?

MAREK: Na definici feminismu se neshodnou ani lidi ze scény, natož pak široká veřejnost. Spousta lidí vidí feminismus jako snahu ženy vyrovnat se, nebo dokonce překonat muže. I některé feministky tvrdí, že základem osvobození ženy je odtržení se od rodiny. Bojkotují vztah mezi ženou a mužem, vytvářej vlastně sexismus naruby. Je jasný, že žena i muž by měli mít stejný postavení. Jenže jak ženy tak i muži mají odlišný životní funkce, což je podmíněno biologicky. Průser je, že funkce mužů jsou společností lépe hodnocený. Velice blízkej mi je ekofeminismus, zrovnoprávnění ženskýho a mužskýho myšlení. Je potřeba od základů měnit smýšlení dnešní falokratický společnosti. Každej ví, kam to dotáhla patriarchální společnost - války, ekologický katastrofy atd. Vše se měří jen z pohledu mužů, žena je tímto samozřejmě handicapována. Přehlíží se hodnota mateřství a ženská spiritualita. Myslím, že by týhle společnosti pomohlo, kdyby na vysokejch postech a v politice bylo víc žen. Tohle by ale bylo na dlouhou diskusi. 


A co radikální ekologie a ochrana práv zvířat?


T11: ALF, Earth First a jim podobní samozřejmě mají naší maximální podporu. Jenom škoda, že u nás tahle forma ochrany přírody není tak rozšířená, i když je to čím dál tím lepší.


K jakému směru z šíře anarchistických teorií se přikláníte? (green, syndikalismus, A komunismus, pacifismus...)


MAREK: Myslím, že nejde říci přesně a doslova ke kterýmu směru. Každej z výše uvedených má svý klady, některý mi splývaj, třeba green anarchismus a anarchopacifismus. Nesouhlasím s některejma myšlenkama syndikalismu. Ani s myšlenkou, že cesta ke svobodě a nenásilí se nevyhne boji. Není to spíš nějaká forma levicovýho fašismu?


DAVID: Já osobně, i když jsem levičák, s anarchismem moc nesouhlasím. Základní myšlenky se mi sice docela líbí, ale v dnešní době a dnešní společnosti je anarchismus zcela nereálný. Samozřejmě pokud anarchisté pořádají akci za cokoliv pozitivního, rád ji podpořím.


Čekám dlouhé a vyčerpávající odpovědi, tak doufám, že mě nezklamete, haha. Co si myslíte o rozhovorech dělaných poštou.


MAREK: Pokud namejdluješ známky, je to v pohodě.


DAVID: Je to výborná věc. Asi těžko by si jel do Hradce jen kvůli rozhovoru s Thema 11. Takhle mi to přijde podstatně jednodušší a levnější.


Důvěrně. Už jste skoro proslulí rozdáním nástrojů na konci vaší šou, kdo s tím nápadem přišel? Je to dost zajímavý. Šance se zúčastnit. To je podle mě důležitý... Je ohlas vždy spontánní?


MAREK: Jako poslední song hrajeme vždycky Chlorosis a ten končí chaosem. Dříve vše končilo dvacetiminutovou destrukcí, jenže to strašně trpěli nástroje. Zjistili jsme, že když hodíme kytary mezi lidi, tak se nic paradoxně nezničí. Účast lidí je fakt skvělá. Úplně nejlíp se nám to povedlo nedávno v Litvínově, kde na podiu skončilo asi třicet lidí, my nad hlavama zbytku pod podiem. Tam to bylo opravdu spontánní, na severu jsou skvělí lidi. Když to skončilo, přiběhl zvukař, strašně nás seřval, před pódium nastrkal stoly, aby to už další kapela nemohla zopakovat.


Hodně štěstí a dobrejch koncertů! Kde vás můžem vidět?


T11: 25.4 hrajeme v Teplicích. 30.4, 1.5, 2.5 chystáme takový miniturné s T.V. AGE a PER LIBERTAD SOCIETA, místa ještě nejsou upřesněný. Koncertů moc není, kdybyste někdo sháněl kapelu, ozvěte se, rádi přijedeme kamkoliv. 


Díky moc za rozhovor, držíme palce se všema aktivitama.

